联合国 $A_{/HRC/42/L.38}$



Distr.: Limited 24 September 2019

Chinese

Original: English

人权理事会

第四十二届会议

2019年9月9日至27日

议程项目 2

联合国人权事务高级专员的年度报告

以及高级专员办事处的报告和秘书长的报告

阿尔及利亚*、伊朗伊斯兰共和国*、尼加拉瓜*、土耳其*、巴勒斯坦国*: 决议草案

42/... 在委内瑞拉玻利瓦尔共和国加强人权领域的合作与技术援助

人权理事会,

遵循《联合国宪章》、《世界人权宣言》、《公民权利和政治权利国际公约》、《经济、社会及文化权利国际公约》、《禁止酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格的待遇或处罚公约》、《保护所有人免遭强迫失踪国际公约》、《消除对妇女一切形式歧视公约》和其他相关国际人权文书,

重申尊重、保护并确保本国人民充分享有一切人权和基本自由是国家的首要 责任,

重申尊重《宪章》及众多国际法律文书所载的主权、领土完整、人民自决权、国家主权平等、不干预及不干涉各国内政的普遍原则,

回顾大会 2006 年 3 月 15 日第 60/251 号决议和人权理事会 2007 年 6 月 18 日第 5/1 号决议,

又回顾,除其他外,联合国人权事务高级专员的任务包括:发挥积极作用,消除当前在充分实现所有人权方面的障碍并应对有关挑战,防止世界各地继续出现侵犯人权行为,

认识到单方面强制性措施正进一步加剧经济危机的影响,从而导致人道主义 状况恶化,

^{*} 非人权理事会成员国。







欢迎高级专员办事处 2019 年 3 月 11 日至 22 日对委内瑞拉玻利瓦尔共和国进行技术访问,

又欢迎高级专员 2019 年 6 月 19 日至 21 日访问委内瑞拉玻利瓦尔共和国, 并与委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府商定,承诺改善该国的人权状况,

满意地注意到向委内瑞拉玻利瓦尔共和国派驻了高级专员办事处人员,

充分考虑到高级专员提交人权理事会第四十一届会议的报告!所载建议,

申明其坚信,为了和平、民主、合宪地解决委内瑞拉玻利瓦尔共和国当前的局势,有必要让委内瑞拉玻利瓦尔共和国人民自己在不受任何军事上的、安保上的或外国情报机构的干涉的情况下找到解决方案,并为此鼓励所有相关外交努力,除其他外,鼓励挪威的调停努力以及国际联络小组和蒙狄维欧机制的工作,这些工作旨在促进政府与反对派之间的谈判和政治对话,以便在委内瑞拉玻利瓦尔共和国寻求和平、民主、合宪的解决方案,

确认委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府表现出的与高级专员和高级专员办事处合 作的政治意愿,

考虑到高级专员重申愿意继续为委内瑞拉玻利瓦尔共和国,包括为机构和受 害者提供必要技术合作与支持,并报告相关情况,

- 1. 欢迎联合国人权事务高级专员关于委内瑞拉玻利瓦尔共和国人权状况的报告, ¹ 并吁请委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府充分落实其中所载建议;
- 2. 又欢迎在联合国人权事务高级专员对委内瑞拉玻利瓦尔共和国的访问结束时所作的解决该国人权状况之关切的承诺, 吁请委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府充分履行这些承诺, 并继续与高级专员办事处合作, 包括设立办事处长期派驻机构, 并准许其不受限制地进入国内所有地区并出入拘留所;
- 4. 欢迎委内瑞拉玻利瓦尔共和国努力执行第二轮普遍定期审议期间接受的建议,并鼓励该国继续与这一机制合作;
- 5. 又欢迎委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府决定逐步准许联合国和其他有关 国际组织提供人道主义援助:
- 6. 还欢迎 2019 年 8 月启动的联合国委内瑞拉玻利瓦尔共和国人道主义应对计划,请各国政府协助执行该计划,并吁请国际社会、各国和联合国机构支持这一重要倡议:
- 7. 表示关切的是,高级专员向人权理事会第四十一届会议陈述其报告时表示,对委内瑞拉玻利瓦尔共和国实施的域外单方面强制性措施进一步加剧了经济危机的影响,从而令委内瑞拉人民的人道主义状况恶化;
- 8. 促请委内瑞拉主管机构采取一切必要措施,保证充分享有食物权、水权和可达到的最高标准的身心健康包括获得基本药物和卫生服务,不受歧视;

¹ A/HRC/41/18。

2 GE.19-16205

- 9. 鼓励委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府和反对派双方在真正政治对话的道路上继续前进,达成和平、民主、合宪的解决方案,以便在委内瑞拉玻利瓦尔共和国充分尊重、保护和促进人权;
- 10. 请高级专员向理事会第四十三届和第四十五届会议口头介绍委内瑞拉玻利瓦尔共和国人权状况的最新情况,并向理事会第四十四届会议提交一份关于该国人权状况的详细书面报告,包括对国内安保行动中可能的侵犯人权的指称的实地调查结果,以确保追究犯罪者的责任并为受害者提供补救。

GE.19-16205 3